

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миракян Аракси Григоревны на тему «Социальная ориентированность бизнеса как фактор смены парадигмы лидерства» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Тема, по которой выполнена диссертация Миракян А.Г., сохраняет свою актуальность в течение последних десятилетий. Изучение новых тенденций в области общего менеджмента и лидерства привлекают не только исследователей, но и экспертов бизнеса. Многоаспектный подход к обоснованию актуальности и степени разработанности исследования, представленный в тексте автореферата, позволяет судить о глубине понимания автором проблемы существующих исследований и формулирования проблемного поля настоящего исследования.

В автореферате четко отражены цель и задачи исследования, объект и предмет исследования, методология, обоснованность выводов и достоверность результатов исследования, теоретическая и практическая значимость работы, соответствие диссертации Паспорту научной специальности, личный вклад автора в проведение исследования, апробация и реализация результатов, структура диссертации и информация по публикациям автора.

Особенного внимания заслуживают разделы, описывающие научную новизну и результаты, которые соискатель выносит на защиту. Среди основных положений можно выделить выявление и обобщение факторов, влияющих на изменение условий ведения бизнеса; системное обоснование протекающей трансформации парадигмы лидерства; выявление теоретических особенностей современной парадигмы лидерства, научное и эмпирическое обоснование связи современных направлений управленческой теоретической мысли, в частности, теории лидерство-служение и концепции социального предпринимательства; формулирование ключевых выводов и рекомендаций, описывающих становление новой модели лидерства.

Стоит указать на структурированность и методичность изложения результатов теоретического и практического исследований, а также отметить широкий спектр методов, подходов, использованных для определения наиболее существенных положений, выводов и рекомендаций. Имеется апробация результатов исследования на многочисленных международных научно-практических конференциях. Автор провел два

эмпирических исследования, основу которого составили российские предприниматели и компании.

Согласно материалам автореферата, в своем исследовании автор опирался на опыт компаний «ВкусВилл», «Моторика», SELA и прочих. Однако в автореферате дается недостаточное описание выборки качественного исследования. К недостаткам стоит отнести отсутствие общей характеристики каждой практической ситуации. В настоящей работе раскрывается только сфера деятельности организаций. Целесообразным было бы указание юридической формы организаций, даты основания, основных лидеров и других уточняющих характеристик.

Существующие неточности и недостатки автореферата не влияют на качество и достоверность результатов. Данная работа вносит положительный научный и практический вклад в развитие теории и практики менеджмента. **Миракян А.Г.** заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Гапоненко А.Л.
доктор экономических наук, профессор

Сведения:

ФИО: Гапоненко Александр Лукич

Ученая степень, звание: доктор экономических наук, профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»

Должность: заведующий кафедрой менеджмента,
Институт бизнеса и делового администрирования

Контактные данные:

119571 г. Москва, п-т. Вернадского 84

Телефон 499 956 2966

information@ranepa.ru

23 ноября 2018 г.

Подпись Гапоненко А.Л. удостоверяю:

